前言 什么是激励
对善的渴望和对恶的恐惧是人类精神中的两大推动力。
第一部分 领导力与激励
第1章 职能领导力
请好好地审视你自己，在你的身上有一个力量的源泉，只要你愿意到那里去探索，它就会永远不断喷涌而出。
本章要点：
· 工作群体和组织总是独特的，各有自己的群体人格，但它们却全都具有三个需求领域：完成共同任务的需求；团结成为一个工作单位的需求；作为普通人的个体带到群体中来的需求。
· 渴望就是有意识的需求。
· 明智的领导者会尽可能深入地让团队参与决策，因为人们对影响其工作生活的决策参与的越多，就会越有动力去实施这些决策。
第2章 以行动为中心的领导力
法约尔认为，一个指挥应该：
· 对员工有彻底的了解；
· 清楚不能胜任的人；
· 通晓企业与员工订立的协议；
· 树立榜样；
· 主持定期的组织审核，用总结性的图表来促进这种评价；
· 召集自己的主要助手开会，保证统一，明确方向和努力的焦点；
· 避免过分地关心细节；
· 旨在让团结、活力、主动性和忠诚在所有员工中间盛行。

打着灯笼的人应该走前头。
本章要点：
· 热情、诚实、严格但公平、友善、谦卑（坦诚而不傲慢），这些都是好的、做好事的领导者要具备的一般品质。
· 情境法强调了一个群体或组织的典型工作情境对领导者的影响。技术或专业知识是建立权威的一个重要因素。
· 现在，我们就能够挑出有潜力的人选，并把他们培养成领导者。

第3章 50/50法则
任何人做任何事都不是出于一个单纯的动机。
本章要点：
· 在关键性的“外部”因素当中，领导力的性质和质量是极其重要的；因此，领导力与激励之间存在着紧密的联系。
第二部分 马斯洛与赫茨伯格
第4章 马斯洛的需求层次理论
动机是不明的。
本章要点：
· 越基本的需求越牢固，所以当它们受到威胁时，我们就会撇下更高的需求回来防守。层次越高需求越薄弱，但正是它们让我们具有了人性。
· “更高的需求”不仅包括实现自我的需求，而且还包括认知需求和审美需求。在我们的生活中，我们还需要真理和美。
· 一个艺术家往往是受到高度激励的，当他的工作是一种自我表现形式时，他的工作也就不再像是工作了。
第5章 马斯洛的思想在企业中的应用
不管做什么，我们心中都另有打算。
本章要点：
· 可以唤醒你内在伟大的那个人，最能激励你。
· 领导的任务不是要把伟大塞到人性当中，而是要激发它，因为它已经存在于其中了。

第6章 赫茨柏格的激励——保健理论

本章要点：
· 在为我们工作的人当中，没有谁不像我们一样渴望认可、赞扬、亲切、宽容和耐心。

第三部分 激励的八项原则
第7章 一个面向激励的框架
创造性的行为最喜欢一个充满相互激励、反馈和建设性批评的环境—一个创造力的共生去。

任何伟大事业的实现都离不开热情。除非一个人爱做一件事，否则他不会找出做这件事的最好方法。

一个优秀的领导者，是一个人们在任何时候、任何情况下都会追随的人，因为他们对他这个人、对他的能力和知识有信心，因为他们知道他们对他来说是重要的。

有多少人，就有多少看法；人人都有自己的方式。

追求不可能让我们实现最大的可能。

如果努力受到了充分的赏识，我们每个人都会提出更多、更好的创意。

怎样激励他人：
1. 激励你自己
2. 挑选受到极大激励的人。
3. 把每个人都当做是独特的个体。
4. 设定现实且富有挑战性的目标。
5. 记住进步也是激励因素。
6. 营造一个激励的环境。
7. 提供公平的回报。
8. 给予认可。
本章要点：
· 激励你自己。
作为一个领导者，你必须充满热情。已经熄灭了的火柴是点不着火的！没有什么东西像热情这样富有感染力。毫无疑问，如果没有热情，伟大的计划就不会实现。正如谚语所说：发自内心的要比来自权力的更有影响力。
· 挑选受到极大激励的人。
要激励没有被激励的人是很难的。因此，要挑选那些本身就已经具备了高激励的种子的人。不要选择那些说得非常热闹的人做你的团队成员，而要选择那些在其行动中体现了对这项工作的热情和坚定承诺的人。
· 把每个人都当做是独特的个体。
理论和原则适用于人们的一般性。除非你观察特定的个体并与他们交流，否则即使这些理论和原则适用于他们，你也永远不会知道该怎样因人而异地运用。通过观察他们并与他们交流，你将得知什么可以激励他们，或许还能知道他们的激励模式随着人生阶段的改变而发生了怎样的变化。作为一个领导者，你应该积极地去了解他人。好牧羊人能叫出自己羊群中的每一只羊的名字。
· 设定现实且富有挑战性的目标。
最优秀的人喜欢得到拓展—他们欢迎切实可行但却要求苛刻的任务。作为一个领导者，你的能力在于设定恰当的目标，既要保证任务的完成，又要让团队及其成员得到锻炼和拓展。
· 记住进步也是激励因素。
我们都需要有积极的反馈来告诉我们，我们正在朝着正确的方向前进，这可以激励我们在面对困难时坚持不懈。作为领导者，如果你能让你的团队以及每一个成员都知道你们正在取得进展，那么这本身就会坚定整个团队沿着成功之路奋进的决心。
· 营造一个激励的环境。
社会创造力对于领导，就像艺术创造力对于画家、雕刻家或作曲家一样，非常重要，不可或缺。你的存在就是要建立团队合作，而这是一种创造性活动。更广泛地说，在一个组织中，所有的领导者都应该通力合作，以确保组织是一个让人感兴趣的、令人兴奋的、富有挑战性的工作场所。要记住50/50法则：我们的激励有大约一半是来自外界，尤其是来自我们周围的人。他们的承诺、热情以及令人兴奋的创新精神，能够唤醒我们内在的潜力。作为领导者，你的职责就是要营造这样一个学习的、激励的环境。
· 提高公平的回报。
我们天生就公平意识。作为一个普遍原则，根据任何具体工种的市场评价，财务回报（以及其他回报）应该配得上个体贡献的相对价值。
· 给予认可。
一个优秀的领导者应该反应迅速地向团队或组织所有成员表示认可，不管他们对总体任务的贡献是多么不重要。你应该坚持“该赞扬就赞扬”的原则。当人们的工作受到重视时，他们总是会更有动力去把自己的工作做得更好。
第8章 走向一种新的激励理论
爱吃樱桃的人很快就能学会爬树。

人们为什么工作？人们为什么甘心情愿、尽职尽责地工作？
本章要点：
· [bookmark: _GoBack]找出、释放和引导源自我们每个人内心深处的爱。
